

· 资讯 ·

华泰柏瑞积极优选基金明起发行

北京商报讯(记者 刘泽先 苏长春)记者获悉,华泰柏瑞积极优选基金即将于3月5日正式发行。

基金拟任经理方伦煜对于2015年持谨慎乐观的态度,他认为经济结构调整是一项复杂、艰巨的庞大工程,不可能短时间一蹴而就。但值得重视的是,今年会有一些重要的积极的因素,流动性的宽松、资金成本的降低以及廉价的原油均会对实体经济产生正面的影响。

另外,随着各项改革的有序推进、诸多改革红利的释放,实体经济走好的基础愈发坚实。数据显示,方伦煜管理的华泰柏瑞积极成长混合基金以65.34%的净值增长率夺得银河证券2014年度偏股混合型基金冠军。

首只“一带一路”主题基金获批

北京商报讯(记者 刘泽先 苏长春)日前,由华安基金推出的新丝路股票基金获得证监会审核批准,成为国内第一只获批的“一带一路”主题基金。据悉,华安新丝路股票基金将于近期发行,为投资者抢占“一带一路”投资先机。

“一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称,被认为赋予了中国经济寻找新增长动力的使命。自“一带一路”战略提出以来,相关概念股涨幅较大。尤其随着全国“两会”临近,市场对“一带一路”规划即将出台的热度升温。

据媒体报道,国家层面的“一带一路”规划已经获批,或于全国“两会”后正式出台,规划包含基建、贸易、产业转移等多项内容。目前已召开地方“两会”的28个省份中,多数省份都对“一带一路”进行了省内规划和推进。

人民币对美元中间价跌30个基点

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1543,较前一交易日下跌30个基点。

央行授权中国外汇交易中心公布,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1543元,1欧元对人民币6.9014元,100日元对人民币5.1437元,1港元对人民币0.7936元,1英镑对人民币9.4819元,1澳大利亚元对人民币4.7892元,1新西兰元对人民币4.6371元,1新加坡元对人民币4.5281元,1加拿大元对人民币4.9091元,人民币1元对0.5767林吉特,人民币1元对10.0718俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1513。市场预期降息后人民币贬值压力加大,隔夜国际汇市美元对主要货币汇率上涨,昨日人民币对美元汇率中间价继续下跌。

奥地利裕宝银行再曝巨额资金缺口

据新华社电 奥地利裕宝阿尔卑斯-亚德里亚银行(裕宝银行)接受救助事件近日再起波澜。当地媒体报道说,由于负责处理裕宝银行坏账的机构HETA可能有巨额资金缺口有待填补,奥地利金融市场监管局日前宣布接管HETA,对其进行清算,同时决定到明年6月前,暂缓偿还到期的债务。

据奥地利《信使报》昨日报道,专业资产评估报告显示,HETA存在比预期更大的资金缺口,在40亿-76亿欧元之间。奥地利政府3月1日召开内阁紧急会议,决定不再把纳税人的钱用于救助裕宝银行。这样裕宝银行事实上处于破产地位。

奥地利金融市场监管局,根据今年开始实行的奥地利银行清算法,对HETA进行清算,以便使裕宝银行进行“有序清算”而非破产。否则,为裕宝银行提供担保的奥地利联邦和地方政府,将面临偿债压力,且裕宝银行一旦破产也无法出售其遍布东南欧的资产。

据报道,截至2016年5月31日,HETA还需偿还大约30亿欧元债务。在此期间,金融市场监管局作为清算机构,将敦促裕宝债权人做出让步,减记其持有的部分债务。

· 风向标 ·

人民币对外币中间价

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.2744	▲0.0303%
人民币日元	19.07	▼-0.3136%
港元人民币	0.8086	▲0.0371%
欧元人民币	7.0077	▼-0.0770%
英镑人民币	9.6431	▲0.0893%

国内主要期货品种走势

期货品种	价格	涨跌幅
黄金	247.05	▼-0.44%
白银	3586.00	▼-0.83%
沪铜	42700.00	▼-0.86%
橡胶	13595.00	▼-2.65%
棉花	13235.00	▼-1.20%
焦煤	1020.00	■0
大豆	4280.00	▼-0.91%
鸡蛋	4283.00	▼-0.09%

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
国债指数	147.69	▲0.007%
企债指数(SH)	183.75	▲0.022%
沪公司债	160.23	▲0.001%
沪分离债	155.51	▼-0.038%
公司债	160.10	▲0.009%
分离债	128.11	▲0.004%
企债指数(SZ)	128.11	▲0.004%

本文版文字仅供参考 据此入市风险自担

责编 马元月 美编 宋媛媛 责校 杨少坤 电话:64101908 news0518@163.com

金融市场 Investment

信托保障基金争议中读秒

发行一只信托产品都要缴纳一份对应的保障基金,而且这对于原本就获利不多的通道类业务,生存空间将再度萎缩。”四川一位信托公司高管对北京商报记者表示。

在王燕娱看来,《通知》正式实施后,主要会给信托公司带来两方面的不利影响。一方面会增加信托公司自有资金成本;另一方面对于融资类信托业务,倘若认购信托保障基金的资金如果由融资方承担,恐怕融资方很难接受,如果由信托公司承担将损失信托产品的收益。与此同时,给信托行业带来的间接影响便是信托规模的增速还将会进一步放缓。

银监会非银部相关负责人曾测算,目前信托资产的存量约为13万亿元,信托周期一般为三年,以每年换手1/3估算,2015年新发信托规模为4万亿元,按照新发项目上缴1%作为保障基金的规则,预估2015年信托保障基金的规模将达到400亿元。

然而,用益信托分析师廖鹤凯认为,即便是高达400亿元的保障基金规模,较之庞大的信托资产风险兑付的角度来说能起到的作用还是杯水车薪。此外,廖鹤凯还指出,大规模的信托保障基金如果仅仅由信托保障公司一家运作,按照国家一年期存款基准利率向信托公司、融资者等认购人分配收益,那么这部分资金的运作效率太低,今后监管层应该还需对信托保障基金的具体运作方法和使用方法做出更加详细的规定。

北京商报记者 刘泽先 苏长春/文
宋媛媛/制表

信托保障基金的实施利弊

利	弊
A. 方便化解和处置信托业风险	A. 提高信托计划的运作成本
B. 促进信托行业市场化	B. 导致信托公司业绩下降
C. 逐步打破信托行业的“刚性兑付”	C. 致使信托公司资产管理规模增速下降

信托公司须自掏腰包缴纳信托保障基金一事要动真格的了。银监会下发的《关于做好信托业保障基金筹集和管理等有关具体事项的通知》(以下简称《通知》)日前已在各大信托公司内部流传。尽管信托保障基金的设立是为了化解和处置信托业风险,但部分信托公司却并非心甘情愿为此买单,信托保障基金的到来在业内看来也是喜忧参半。

4月起认缴保障基金

北京商报记者从北京一家信托公司内部拿到的《通知》细则上看,此次银监会对于信托公司认购、缴纳信托保障基金的时间、收益分配和结算等方面,都较此前出台的《信托保障基金管理办法》做出了更加明确的安排。《通知》要求,各信托公司从今年4月1日起,按照2014年未经审计的母公司净资产余额的1%认购保障基金,并将认购资金缴入保障基金公司在托管银行开设的专用账户。

此外,对于今年4月1日起发行的信托计划,《通知》要求,信托公司于7月15日前,将上季度认购资金缴入上述账户。对于以后年度缴纳保障基金的安排,《通知》规定,资金信托按照季度结算,每个季度结束后,按上季度新发行资金规模的1%认购;财产信托按照年度结算,信托公司将经审计的前一年收取报酬的5%认购。

为何资金信托和财产信托所认购的比例不同呢?格上理财分析师王燕娱对北京商报记者解释道,资金信托通常是指投资性和融资性信托,这其中信贷类的被动管理型业务占比颇大,而财产

信托中依靠信托公司自主发行的主动管理型产品,为了鼓励信托公司更加积极地发行主动管理型产品,所以资金信托收取的保障基金按发行资金规模1%认购,而财产信托仅仅是按照收取报酬的5%认购。

扮演“救火员”角色

事实上,早在《通知》下发之前,信托保障基金成立的脚步已经在加快,去年12月10日,银监会正式发布《信托业保障基金管理办法》,紧接着12月19日,由中信信托协会联合13家信托公司出资设立的中国信托保障基金有限公司也随即成立。

所谓信托保障基金,是由信托业场参与者共同筹集,用于化解和处置信托业风险的非政府性行业互助资金。对于成立信托保障基金的意义,用益信托首席分析师李阳表示,由于过去几年信托业的高速发展,其风险也不断积累,建立这一市场化基金,对于行业的风险将实现缓冲和处置。

有业内人士指出,信托保障基金实际充当“救火员”的身份,用于缓解个别公司的流动性风险,如对于经营正常信托公司,因单只优质资金信托计划到期,融资方不能按期清算支付资金,或者单只出险资金信托计划因存在卖者尽责瑕疵,需要信托公司赔付而流动性赔偿能力不足的,此时信托公司可以有偿申请使用信托保障基金。

信托专家陈赤也表示,当融资方到期不能归还信托资金,信托公司的筹集资金能力又不足时,可求助于信托业保障基金,由信托业保障基金短期提供流动性支持,在这种情况下,信托业保障基金充当了“最后贷款人”角色。

信托生存空间将再度萎缩

不过,《通知》刚刚下发不久,就引起了信托行业人士的抱怨,认为缴纳信托保障基金无疑会增加运作成本,让以后信托业务更加艰难。“该来的还是来了,缴纳信托保障基金后,短期内一定会给信托公司带来不小的压力,以后每

M 市场关注
Market focus

政协委员马蔚华建议加速P2P监管

北京商报讯(记者 闫瑾)互联网金融行业的野蛮生长也成了今年全国“两会”的关注热点,在日前召开的政协会议上,有多名代表委员建议加速P2P行业的监管。

“P2P行业乱象的重要原因之一是监管的暂时缺失。因此,有必要加快出台P2P行业的监管政策,落实有节奏、松紧适度的监管,并且鼓励、引导行业自律组织和第三方评级、咨询机构的发展。”全国政协委员、永隆银行董事长马蔚华的提案指出。另外,全国政协委员、保监会原副主席李克穆的提案也主要是呼吁加强互联网金融的监管。

马蔚华建议,P2P的具体监管内容应该包含P2P网络借贷平台的准入和退出规则、对P2P网络借贷平台的运营监管内容以及对P2P网络借贷平台信息披露的要求。同时,李克穆也指出,“监管是促进互联网金融更好生存发展的基础性环节,首先要做到将互联网金融正式纳入金融监管的范围,在审慎监管的框架下运行,以保护消费者利益。

但互联网日新月异的快速发展给监管工作带来的难度更大,如何用适当的措施,既能够让它适度发展又要保障消费者利益,有很多技术性问题,监管上要有很多新举措,才能达到审慎、适时以及合理的目标”。

对此,不少P2P行业的从业人士也呼吁加强对P2P的监管,并给出了建议。银客网副总裁李飞认为,P2P行业监管是业内外讨论已久的话题,且从多方面信息来看,监管模型其实已经基本形成,只待国家的最终颁布。在监管内容上,李飞表示,P2P行业一定要设定严格的行业门槛,同时对于具体监管措施要张弛有度,互联网金融具备金融属性,必须严守红线,同时信息化科技应用是互联网金融与传统金融最大的差别,所以要鼓励创新,给互联网金融留足发展空间。

金信网相关负责人在P2P立法上建议,对于P2P平台来说,目前存在着触及非法吸收公众存款红线等法律风险,高检高法应尽快明确P2P平台的法律定

位,监管层必须要明确自担保的范围,例如风险准备金是否属于自担保。同时,金信网建议由监管层牵头成立国家层面的P2P二级市场,开放给各家平台进行对接,建立一套债权转让标准,最后应尽快进行互联网金融立法。

不过,对于立法一说,也有业内人士有不同的看法。全国人大财经委副主任吴晓灵则表示,互联网金融发展一年来对金融改革发展起到了非常大的促进作用,虽然采用了现代的信息技术,但没有改变金融的本质,政府不会有特别的立法规定。吴晓灵建议,对于做信息中介的互联网企业不发监管牌照,只颁发普通的企业牌照即可,有利于客户对资金行为负责,学会风险自担,对于信用中介则要颁发金融牌照。

其实,央行、银监会在这两年一直与一些平台做着充分沟通与调研,对于正规平台来说是“求监管”状态,监管的出台对于行业发展来说存在一定的利好。

央行下调逆回购利率
引导市场利率下行

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)昨日,央行进行了降息后的首期公开市场操作,因此格外引人关注。央行此次是通过7天期逆回购操作向市场释放流动性,与此同时还将逆回购利率下行10个基点,这也是央行降息后,再次通过降低逆回购中标利率引导资金利率下行。

央行昨日操作的7天期逆回购中标利率为3.75%,而此前最近一次央行操作7天期逆回购的时间为2月3日,操作量为350亿元,中标利率为3.85%,两者相差10个基点。

英大期货研究所副所长栗坤全认为,由于上周未央行下调了基准利率,所以此次逆回购利率的下降在预料之中,这也体现央行引导资金利率下行的意图。利率水平的下调,是对抗通货紧缩提升经济总需求的必要措施,也是防止某些高负债率的企业出现偿债困难所采取的措施。

在操作量方面,昨日操作量仅为350亿元,较前一次公开市场操作量缩小30亿元,低于市场的预期。鉴于昨日有1100亿元逆回购到期,因此当日仍净回笼750亿元。栗坤全表示,350亿元逆回购量的下降,对于昨日到期的1100亿元逆回购来说,相当于暂时收缩了银行间的流动性,收缩量达到750亿元。为了维持流动性的平稳,预计央行在周四会有一轮逆回购的操作,但是量不会达到750亿元。也就是说,通过这次公开市场的操作进行货币投放并不是当前央行主要意图。

一位债券交易员表示,由于昨日逆回购操作量低于预期,市场的资金面仍较为紧张。从昨日银行间回购定盘利率来看,隔夜回购利率报3.56%,较前一交易日下行4个基点;7天期回购利率报4.73%,较前一交易日下行23个基点;14天期回购利率报5.15%,上涨25个基点。

国泰君安债券分析师徐寒飞表示,春节后资金利率并未显著回落,资金因素依然紧张。“除此之外,开工旺季信贷投放加速,大行资金融出意愿下降。再加上IPO发行节奏加快,将加大利率波动。”徐寒飞点评道。

投保首套重大技术装备保险可获补贴

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)继农险获得财政补贴后,关乎国家核心竞争力重大技术装备的相关险种也纳入财政补贴范畴之中。昨日,财政部、工信部、保监会三部门联合发布《关于开展首台(套)重大技术装备保险补偿机制试点工作的通知》,要求保险公司针对重大技术装备特殊风险定制综合险种,而投保该险种的企业可获得中央财政最高80%的保费补贴。

通知显示,首台(套)重大技术装备保险产品为保障质量风险和责任风险的创新型综合保险产品。其中,质量险主要保障因产品缺陷导致用户要求修理、更换或退货的风险;责任险主要保障因产品质量缺陷造成用户财产损失或发生人身伤亡的风险。与其他险种不同的是,试点期间,中央财政将按照不超过3%的费率和年度保费的80%予以补贴。补贴时间按保险期限据实测算,原则上不超过三年。

据了解,包括核电、航空、航天、船舶等大型装备14个领域360多项装备产品,将作为本次试点的支持

范围。工信部副部长苏波透露,今年底,国内计划有首批51架支线飞机需要投保,累计价值34亿元左右,其中ARJ首架11架、运12F系列首批20架、新舟系列首批20架。

保监会副主席王祖继表示,首台(套)重大技术装备保险补偿机制打破了传统的“谁投保谁受益”的保险补偿模式,采取生产方投保、购买方受益的做法,保险公司直接将赔款补偿给首台(套)重大技术装备购买方。

一位参会人员向北京商报记者透露,目前,除人寿保险、平安保险、中华联合、中航安盟这些保险公司之外,长城保险经纪也在此次参与试点的保险机构之列。

保监会相关负责人表示,由于首台(套)重大技术装备价值高、风险大、标的少,在承保方式上将采取由多家保险公司组建共保体的方式,按照“风险共担,利益共享”的原则进行承保。事实上